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Цель: Развивать познавательные способности детей с помощью экспериментирования с солью.        
Задачи: Развивать интерес к окружающему миру, открывая новое в знакомом. Закреплять умение исследовать предмет с помощью разных органов чувств, называть его свойства и особенности. Развивать наблюдательность, познавательный интерес, умение сравнивать, анализировать, обобщать и делать выводы в процессе экспериментирования. Воспитывать аккуратность в работе, соблюдать правила техники безопасности, испытывать радость от экспериментирования, открывая новое в знакомом.  Знакомство детей с нетрадиционной техникой рисования; развивать интерес к экспериментальной деятельности, творчеству; воспитывать аккуратность, самостоятельность.
Предварительная работа: рассматривание картинок и фотографий. Беседа о добычи соли. 
Оборудование: тарелочки с солью, увеличительные стекла, сырые куриные яйца, ложечки, одноразовые стаканчики, салфетки, пипетки.
Ход занятия: 
В круг широкий вижу я встали все мои друзья. 
Мы сейчас пойдем направо, а теперь пойдём налево,
В центре круга соберёмся, и на место все вернёмся.
Улыбнёмся, подмигнём и на занятие пойдем.
Ребята, посмотрите, сколько у нас гостей. Давайте поздороваемся.
Загадывание загадки.
 На столе стоит всегда,
Внешне, белая она.
И на вкус, не вкусная:
Но в пищу – каждому нужна.
Правильно это -  СОЛЬ[image: C:\Users\Дмитрий\Desktop\МАМА\занятие волшебница соль\IMG-20171206-WA0029.jpg]

 Соль - полезное ископаемое, природный элемент. В молотом виде она представляет собой мелкие кристаллы белого цвета.
А какая бывает соль ( ответы детей)
 Производится соль в разных видах: поваренная, йодированная, морская (показать виды соли). Соль бывает разная: мелкая и крупная.  
 -Ребята, как вы думаете, важна ли соль в жизни человека и почему? (Ответы детей).
 -Да, конечно, соль придает блюдам особый вкус, но не только за вкусовые качества ее употребляет человек. Недостаток соли может привести к заболеваниям сердца, нарушением пищеварения, разрушением костной и мышечной ткани. 
Без соли человек жить не может, это плохо влияет на его здоровье. Много лет тому назад соли добывали мало, и она была дороже золота. Соль была дорогим товаром. У кого была соль на столе, тот считался богатым человеком. Подавали ее знатным людям, остальные уходили «несолно- хлебавши». К соли относились уважительно. Отсюда народная примета – соль рассыпал – к ссоре. 
Поэтому люди придумали пословицы о соли. Какие из них вы знаете?
Без соли не вкусно, без хлеба не сытно. 
Без соли и хлеба не естся, без соли и стол кривой. 
Без соли, без хлеба худо беседа. 
Пуд соли вместе съесть. 
Точечный массаж «НОС  УМОЙСЯ»
«Кран, откройся!» - правой рукой делаем вращательные движения, «открывая» кран.
«Нос, умойся!» - растираем указательными пальцами обеих рук крылья носа.
«Мойтесь сразу оба глаза» - нежно проводим руками над глазами.
«Мойтесь, уши!» - растираем ладонями уши.
«Мойся, шейка!» - аккуратными движениями гладим шею спереди.
«Шейка, мойся хорошенько!» - гладим шею сзади, от основания черепа к груди.
«Мойся, мойся, обливайся! – аккуратно поглаживаем щеки.
«Грязь, смывайся! Грязь, смывайся!» - трем ладошки друг о друга.
 Как вы думаете, где можно использовать соль? 
Соль применяют в косметологии:
Ускорить рост волос может массаж с солеными крупинками. С его помощью улучшается кровообращение в коже головы, волосяные луковицы получают больше питания и, волосы, начинают быстрее расти. 
В приготовлении пищи: мы каждый день с вами солим пищу. Поэтому соль используется в кулинарии, в приготовлении различных продуктов питания. Она необходима для усиления вкусовых качеств пищи.
В консервировании овощей: соль в жизни людей была важным продуктом. Без соли многие продукты безвкусны. Заурядный огурец, умело посоленный на зиму, становится деликатесом, поэтому соль применяется при засолке овощей, так как соль сохраняет продукты длительное время. 
 На улице для безопасности человека дворники и специальные машины посыпают солью дорожки и лёд. Это нужно для того, чтобы человек идя по дорожке, не поскользнулся, не упал. 
 -Ребята, хочу вам сказать, что соль и вредна для человека, растений, животных. В чем же ее вред? 
Пальчиковая гимнастика «Солим капусту».
Мы капусту рубим- рубим,
(размашистые движения руками, как топором)
Мы капусту мнём- мнём,
(мнут капусту)
Мы капусту солим-солим,
(«берут» щепотку соли и «солят»)
Мы капусту жмём-жмём,
(сгибание и разгибание кистей рук). 
Дидактическая игра «Чудесные мешочки».
Воспитатель предлагает детям из 4 мешочков с разными веществами (соль, песок, синтепон, камешки) на ощупь найти мешочек с солью.
Ребята, давайте представим, что наша группа превратилась в лабораторию. 
Хотите попасть в лабораторию, давайте пройдем по мостику. 
Вот мы и оказались в лаборатории.
Что такое лаборатория?
( проводят разные опыты, эксперементы)
Кто работает в лабораториях? (ученые).
Вот и мы сегодня будем учеными, которые проводят эти опыты. Я буду главным ученным, а вы мои помощники. А вот с каким материалом мы будем проводить опыт, вы догадались? 
Пройдите на места, возьмите стаканчики с солью, давайте определим, есть ли у соли запах? Понюхайте её (без запаха).
 Какая она на вкус? (соленая).
 Насыпьте немного соли в разеточку. Что вы сделали, насыпали или налили? (насыпали). Значит соль, какая? (сыпучая, рассыпчатая). 
Рассмотрите соль через увеличительное стекло, на что похожа соль? (зернышки, кристаллы, крупинки). Возьмите пипетки и капните на соль. Что произошло? (соль впитала воду). А как вы думаете, почему соль не растворилась от воды, а впитала её? (соли много, воды мало).
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Опыт №1 
 Беру баночку с водой и насыпаю в неё ложечку соли, размешиваю, что произошло с солью? (растворилась). 
Предлагаю детям один стакан с холодной водой, другой с теплой растворить  ложечку соли.
Вывод :  В какой воде соль растворилась быстрее.
 Изменился ли цвет воды? (нет)
 А как вы думаете, какой стал вкус у воды? (солёная).
 Ребята, а еще соль не заменимый помощник зимой в гололед. А как она, помогает, мы сейчас и узнаем.
Опыт №2
 Перед вами на блюдцах лежат кусочки льда, посыпьте их солью, послушайте, что происходит (соль начинает трещать). Так соль начинает растапливать лед. Ну а мы с вами, пока отставим блюдца в сторонку и отдохнем. 
Физминутка под музыку.
Раз - подняться, подтянуться
Два - согнуться, разогнуться
Три – в ладоши три хлопка,
Головою три кивка,
На четыре – ноги шире,
Пять руками по махать
Шесть за стол тихонько сесть.
А сейчас ребята я хочу рассказать вам сказку - загадку, а вы слушайте и запоминайте. Шли домой два, ослика и несли груз в мешках. Один нёс мешки с солью, а другой нес мешки с поролоном. Одному ослику было очень тяжело идти, а другому легко. Путь к дому проходил через реку, и осликам пришлось переплывать на другой берег реки. Вошли они в воду и поплыли. Мешки с грузом промокли. Одному ослику было легко плыть, и он быстро переплыл реку, а вот другому пришлось приложить много сил, чтобы не утонуть и доплыть до берега. Когда ослики пришли домой, то оказалось, что только один ослик принес весь груз. 
Опыт № 3[image: C:\Users\Дмитрий\Desktop\МАМА\занятие волшебница соль\IMG-20171206-WA0047.jpg]
Возьмите мешочки с солью в одну руку, а в другую поролон. Что легче? (поролон). Значит, какому ослику было легко идти? (который нес поролон, а который нес соль, ему было тяжело.
Возьмите мешочки с солью, и опустите их в воду. Что происходит с солью? (она растворилась). А теперь возьмите поролон и намочите его в этой воде. А теперь проверьте, что тяжелее мешочки или поролон? Давайте подумаем, какому ослику было легко плыть. Почему? (соль в мешках растворилась). Какому ослику было плыть тяжело? Почему? (поролон впитал воду).
Мы с вами уже знаем, что когда соль растворяется в воде, вода становится соленой. Значит, поролон впитал какую воду? ( соленую )[image: C:\Users\Дмитрий\Desktop\МАМА\занятие волшебница соль\IMG-20171206-WA0052.jpg] 
Дыхательная гимнастика
Таз с водой дуем на кораблики
Опыт №4
 А теперь нам понадобятся два больших стакана с водой и два сырых яйца. Попробуем узнать, что будет с яйцом, если его положить в воду.
Сначала положим яйцо в чистую (не солёную) воду. Что произошло с яйцом? (оно опустилось на дно) .
Во второй стакан добавим соль, и размешаем. Опустим в этот стакан яйцо. Что произошло с яйцом (оно плавает на поверхности).
Соль повышает плотность воды, поэтому в соленой воде многие предметы не тонут. 
Релаксация под музыку. Ребята давайте закроем глазки вспомним лето, вот прошел грибной дождик, и появилась разноцветная радуга.
Опыт № 5
 Воспитатель знакомит детей с техникой рисования «акварель+ соль», предлагает нарисовать радугу. Как только вы закончите рисовать, сразу же хорошенько «посолите» весь лист. Вы увидите, какое чудо сотворит соль с вашим рисунком. 

Понравилось ли вам занятие?
Про что вы сегодня говорили на занятии?
Что нового узнали про соль?
Что именно вам запомнилось на занятии?
Молодцы, мне очень понравилось, как вы сегодня поработали.
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